Сдача экзамена на первую мастерскую степень по Иаидо (1 дан), совпала с первой в моей жизни поездкой за рубеж.  И конечно впечатления очень яркие и только положительные.
[bookmark: _GoBack]Солнце, море, кругом чистота и порядок, доброжелательные и улыбчивые, полные энергии люди. Европейские Мастера Иаидо, которые делились с нами знаниями на семинаре, в очень доступной форме консультировали нас о том, как с успехом сдать экзамен, корректировали наши формы Сеитей. Языковой барьер совсем не ощущался.
Конечно, сильное волнение не исчезало до момента объявления экзаменаторов о том, что эта вершина (1 дан) мною покорена. Бесконечная радость и удовлетворение, что все переживания и напряженная работа за весь период до сдачи экзамена, не прошли даром.
Это поездка привнесла в мои мироощущения новые краски, я увидел, какие в Европе мастера Иаидо, получил неоценимые знания в этой области.
Я искренне благодарен Штапову М.Б. за те знания, которыми он с нами делится. Встречаясь с ним только на тренировках, я и не знал, насколько это веселый и искрометный собеседник. А так же спасибо всей группе МккИ за помощь и поддержку.
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