                                                                                                                 г. Москва Андрей Кунцевич.
Система ценностей иаидо для членов клуба РОО «МККИ».

· Ознакомление с историей возникновения иаидо.

Практикующий иаидо должен в обязательном порядке ознакомиться с историей возникновения иаидо. Давно справедливо замечено мудрыми мужами, что не зная истории и прошлого нельзя построить настоящее и будущее. В процессе познания исторического аспекта возникновения боевого искусства иаидо, практикующий проникается культурой того времени, становится к ней причастным и начинает осознавать, носителем какой информации он становится и как ею распорядится в будущем.

Не знание истории возникновения иаидо накладывает на практикующего печать неполноценного и невежественного человека (иаидоку).

Практиковать боевое искусство и не интересоваться кто был его родоначальником – это преступление против своего интеллекта, личной любознательности и самого боевого искусства.

Главная ценность раздела – это познание и признание практикующим исторического аспекта возникновения иаидо, в ходе познания формируется информационное поле о боевом искусстве в результате возникает всестороннее уважение к тому делу, которым он занимается.

· Тренировочный процесс как основной способ познания техник иаидо.

Тренировочный процесс организует и ведет учитель (сенсей).

Практикующие по команде сенсея в точности выполняют его указания.

Не допускаются пререкания и навязывание своего субъективного мнения и тренировочного процесса.

В тренировочном процессе мнение сенсея безаппеляционно и однозначно.

Допускаются конструктивные дискуссии в ходе тренировочного процесса при обсуждении выполнения техник иаидо.

Что получает практикующий при регулярных занятиях иаидо:

Гибкость - является следствием регулярных растяжений. Выполняемые постоянно, растяжения тонизируют и расслабляют тело. Растяжения способствуют кровообращению, снижая мышечное напряжение, которое в противном случае, накапливаясь, негативно влияет на способность организма сохранять равновесие.

Ловкость - способность быстро менять направление движения или положения тела, а также плавно переходить от одного движения к другому.

Внимательность или бдительность - обеспечивает постоянную готовность к реагированию на изменение окружающей обстановки и предотвращению внезапных внешних угроз.

Выносливость - дает возможность выполнить большой объем работы для достижения цели. Регулярные физические нагрузки, дыхательные упражнения и правильное питание повышают как физическую, так и психологическую выносливость.

Координация - способность объединять физические и психологические процессы в эффективное и рациональное движение.

Точность - возникает при четком выполнении движения соответствующими мышцами. Поскольку в иаидо каждая техника имеет определенное назначение и цель, точность в процессе регулярной практики становиться неотъемлемой чертой любого практикующего. Следствием привычки точно выполнять техники является развитие конкретного и четкого мышления при принятии решений в повседневной жизни, представляет собой один из важнейших факторов безопасности при ведении боя. 

Уверенность - возникает при осознании способности защитить себя. Психологическая устойчивость, развиваемая на занятиях иаидо, благотворно воздействует и на повседневную жизнь, порождая стойкое чувство собственного достоинства.

Повышенная самооценка - является результатом позитивного отношения к жизни, знаний и внутренней дисциплины, которые все вместе создают структурную схему преодоления препятствий и обеспечивают убежденность в успехе. 

Вера в успех появляется в результате регулярного достижения поставленных перед собой ближних и дальних целей на занятиях иаидо.

Регулярные тренировки, предельная психологическая и физическая концентрации и жесткая внутренняя дисциплина при выполнении техник гарантированно приблизят практикующего к достижению высоких результатов. Самоотверженность, преодоление боли и усталости – это синонимы незаметного, на первый взгляд, становления мастера и интеграции иаидо в повседневную жизнь человека. 

Предлагается формула: «Иаидо – как неотъемлемая часть жизни человека на уровне условной рефлексии».

Считается ошибочным мнение практикующих, что эпизодические, время от времени, посещения тренировок и в зависимости от физического состояния, регулярно предоставляемые послабления самому себе, рано или поздно, приведут к познанию техник иаидо. Следует ежечасно помнить, что Иаидо – это боевое искусство, основная цель которого, дать практикующему шанс выжить в конфликтной ситуации. Посещение тренировок без глубокого осмысления этого аспекта искажает понимание иаидо у практикующих. Быть причастным к иаидо, не понимать и не следовать конечной цели – это самообман. Начинающий иаидоку должен хорошо уяснить этот момент, в противном случае стоит пересмотреть свой взгляд на иаидо, не поддаваться модным веяниям боевых искусств, подогреваемых СМИ и Голливудом, в итоге перестать обманывать самого себя и просто отправиться в фитнес зал.

Главная ценность раздела – это сам тренировочный процесс, который нужно пить как воду, большими, глубокими глотками как будто вы испытываете сильную жажду.

· Додзе как место познание техник иаидо.

Додзе - это место, где мы дисциплинируем себя и совершенствуемся, чтобы стать лучше. В этом понимании додзе может быть где угодно. И ваш дом может быть додзе. Даже улица может быть додзе. Если вы занимаетесь в спортзале и называете спортзал додзе, вы должны оказывать ему уважение. Уберите спортзал до и после практики, потому что это часть вашей тренировки. 

Додзе - это не помещение, додзе это люди - ваш инструктор, ваши соратники. 

Додзе - это все ваши предшественники на Пути в Школе. Оказывайте им уважение.

Делайте поклон додзе, когда входите. Делайте поклон додзе, когда выходите. Выражайте вашу признательность и уважение додзе во всех его смыслах.

Додзе там, где вы учитесь, там, где вы на Пути. 

Додзе - это не только и не столько место, сколько обучающие ситуации и люди, которые их создают, учатся в них и развиваются. Жизнь дает нам достаточно такого опыта, пусть у нас будет больше возможности его замечать и использовать.

· Тренировочное оружие иаито (катана).

Немного предыстории. Для японцев катана была не просто оружием - она отражала дух японской нации и являлась символом сословий, вершивших историю в течение веков. И хотя меч не самое древнее оружие Японии, он занимает в истории и менталитете страны особое место. Самые первые японские мечи были очень похожи на своего китайского собрата – прямой меч «цзянь», и мало походил на катану. Именно такие мечи активно использовались первыми сословиями самураев в раннем средневековье, и уже тогда меч практически считался «оружием души» военной касты.          

Отношение самураев к мечу составляли неотъемлемую часть кодекса «бушидо», определявшего весь уклад жизни самурая. Наряду с зеркалом и яшмовым ожерельем, меч входил в число священных символов императорской власти. Меч также был отличительным признаком общественного положения воина, символом чистоты, и, что характерно только для Японии, лучшим драгоценным подарком. 

Катану преподносили знатным людям, меч вносили в храмы по поводу особых торжеств, дарили послам иных государств в знак уважения. При этом правила ношения меча строго регламентировались этикетом. 

Катана - именно этот меч стал считаться символом самурайского достоинства, «оружием души» благородного воина, строго соблюдавшего сложные ритуалы даже повседневного ношения катаны. Признаки достоинства у самураев были свои. Скажем, если самурай желал выразить свое миролюбие, он вешал катану на правый бок, т.к. извлечь его из ножен было труднее. Катана на левом боку означала, что ее хозяин «готов к войне». 

Приходя в гости, самурай передавал свою катану слуге, который кланялся и водружал меч лезвием вверх на специальную подставку. Если самурай пришел в гости к давнему другу, то он снимал даже короткий клинок вакидзаши, вешая его под правую руку рукоятью к себе. Обернутая к собеседнику рукоять могла трактоваться как оскорбление, ибо такой жест означал сомнение владельца клинка в фехтовальном мастерстве оппонента. Если же собеседник случайно касался меча своего гостя, это воспринималось последним как угроза его чести, и могло даже привести друзей к поединку. Если же хозяин дома искренне восхищался красотой клинка и просил разрешения полюбоваться им, трогая лезвие через тонкую ткань, то это, напротив, считалось большой честью для его владельца. 

С точки зрения японских мастеров кузнечного дела, меч по-настоящему чего-то стоил, если в него была вложена душа кузнеца. В историю вошел один очень интересный поединок, в коем соперничали величайшие оружейники XIV века Муромаса и Масамуне. Кузнецы вонзили свои катаны в дно небольшого ручья, повернув лезвия мечей против течения. В то время была осень, и все листья, попавшие на лезвие меча Муромасы, рассекались пополам, а листья, что приближались к клинку Масамуне, огибали его, не касаясь. Муромаса в этом поединке признал себя побежденным, т.к. японская «мифология меча» гласит, что меч есть не оружие агрессии, но оружие мира, и его истинное назначение — предотвращать и прекращать войны.

Оружие (катана) - основной инструмент практикующего иаидо. Инструмент, от которого зависит практически всё. Совершенно невозможно работать плохим инструментом. В нашем же случае, инструмент должен быть исторически достоверен, и не слишком травмоопасен. 

Иаито – это точная реплика самурайского меча катана.

Посредством иаито практикующий имеет возможность с минимальным травматизмом постигать техники иаидо.

Именно благодаря иаито иаидоку постигает физический и психологический смысл техник.

Правильно храните иаито.

Регулярно и правильно обслуживайте иаито (чистка, смазывание гвоздичным маслом, проверка мэкуги и элементов иаито на предмет возможных разрушений).

Проявляйте уважение к иаито.

Главная ценность раздела – это клинок, который ведет вас на вершину мастерства, к осознанию ценности человеческой жизни, уважению к людям.

· Преподаватель (сенсей) – информационный источник и организатор передачи техник иаидо.

Сэнсэ́й (яп. 先生 — букв. «рождённый раньше», преждерождённый, старший) в Японии — вежливое обращение к учителю, врачу, писателю, начальнику, политику и др. значительному лицу или значительно старшему по возрасту человеку. То же самое слово в Китае («сяньшэн») — официальное вежливое обращение «учитель», «господин».

Преподавание является способом передачи знаний посредством комплекса определенных уроков. Преподаватель иаидо является специалистом, способным развить в своих учениках особые физические и духовные качества. Учитель обязан иметь доскональные знания предмета, который он преподает. 

Любое искусство, лишенное квалифицированных преподавателей, обречено на вымирание. Взаимоотношениями преподавателя и ученика подпитывается сам дух иаидо. Своей богатой историей и культурой иадо обязано именно тому, что знания о нем постоянно и непрерывно передаются от одного поколения к другому. Опытные мастера высоко ценят прочные связи между учителями и учениками.

Часто, только после достижения такого уровня подготовки, который дает право на преподавание, ученик впервые всерьез задумывается о том, насколько талантлив его учитель. Только тогда он начинает осознавать, что из блестящего бойца и великолепного мастера совсем не обязательно должен получиться настоящий учитель. Преподаватель должен быть широко образованным и разносторонним человеком, обладающим глубокими знаниями по всем аспектам своей профессиональной деятельности, поскольку всю многовековую мудрость, накопленную в иаидо, можно постичь лишь за долгие годы упорной ежедневной работы.

Решающее значение имеет то, что представляет собой инструктор как личность, а не прошлые его достижения и успехи. Чтобы стать хорошим  преподавателем, далеко не достаточно просто уметь  учить.   Нужно  обладать  талантом  понимать  своих учеников и способностью поддерживать с ними добрые отношения. Нужно иметь своего рода призвание к преподавательской  деятельности  и четко представлять себе  цели своей   работы.   Необходимо   обладать  теоретическими и практическими знаниями предмета и быть профессионалом своего дела. 

Кроме всего прочего, важно твердо верить в то, что делаешь.

Преподавание  иаидо  подразумевает  передачу ученикам знаний, обладая которыми они смогут выполнять определенные физические действия, и внушение им духа искусства. 

Главная ценность раздела – это преподаватель иаидо: духовный, идеологический лидер и личность, тонкий психолог, хороший организатор и менеджер, и несомненно, стратег и политик.

· Практикующие (ученики).

Для понимания коллектива клуба (практикующие) и его ценности в качестве системы изучения иаидо, можно взять за основу высказывание Хацуо Рояма, 9-й Дан киокусинкай каратэ:

«6.1. Понимание и уважение общечеловеческих ценностей и мнения других людей.

     Боевые искусства в большей степени учат уважению общечеловеческих ценностей на примерах системы этикета и взаимоотношений между инструктором и учениками. С первого дня занятий ученики учатся уважать своих преподавателей и старших товарищей, которые тренируются вместе с ними. Младшие выражают свое уважение к старшим поклонами, а также кланяются, входя в спортивный зал и покидая его, отдавая тем самым дань уважения месту, где они получают знания. Кроме того, они учатся уважать саму жизнь и никогда не использовать свое мастерство в ущерб другим, не имея на то веских причин.

6.2. Устойчивые привычки к работе и самодисциплине.

     Дисциплина, как и уважение, является одним из краеугольных камней воспитательного процесса в боевых искусствах. Недисциплинированный ученик физически не в состоянии овладеть сложными и требующими упорного труда техническими приемами искусства. Чтобы добиться успеха, каждый боец должен настойчиво работать и постоянно следить за собственной дисциплиной. Инструктор может способствовать воспитанию самодисциплины ученика, помогая ему ставить перед собой цели и напряженно трудиться для их достижения.

6.3. Этичное поведение, основанное на соблюдении норм нравственности и морали.

     Преподавание боевых искусств ученикам, не осознающим важности этичного поведения, крайне опасно. Ученики должны понимать необходимость правильного использования своих знаний даже в тех случаях самообороны, когда нанесение физического ущерба противнику на первый взгляд может оказаться оправданным. Квалифицированный инструктор всегда объяснит своим ученикам, когда и в каких пределах допустимо применять полученные на тренировках знания и какое количество силы необходимо вкладывать в самооборону. Он не станет обучать тех, для кого боевые искусства являются лишь инструментом насилия.

6.4. Интеллектуальная любознательность и стремление к продолжению образования.

     Боевые искусства – это вид деятельности, одинаково подходящий для людей любых возрастов и физических способностей. Составляя учебные планы, инструктор должен учитывать возможности учеников различных возрастных групп. Если инструктор занимается с каждой возрастной группой в соответствии с возможностями и стремлениями своих учеников, он побуждает их продолжать изучение боевых искусств на протяжении всей жизни, потому что на каждом уровне его воспитанники будут делать новые открытия и ставить перед собой новые цели.

6.5. Духовное и физическое здоровье.

     Духовное и физическое здоровье является главным и наиболее очевидным результатом занятий боевыми искусствами. С самого первого дня тренировок ученики чувствуют себя здоровее. Они учатся правильно выполнять физические упражнения, тонизировать организм, естественно двигаться, развивать координацию и еще многому и многому другому. По мере укрепления физического здоровья у учеников развивается уверенность в себе. Объективные знания о росте собственных физических возможностей помогают ученикам избавится от психологического напряжения и почувствовать себя полностью здоровыми людьми. Именно это и определяется как духовное здоровье.

«Хочу стать сильным!» Думаю, что сильным стать хочет всякий человек, так было в старину и так есть сейчас. Однако сила бывает разной. Кто-то хочет научиться побеждать в драках, кто-то – сделать сильным свое тело, кто-то – укрепить свой дух – в общем, у каждого свое представление о силе и о том, насколько сильным нужно быть. Все эти желания могут осуществиться благодаря каратэ, и вот я думаю, почему бы всем, кто хочет стать сильным, не заняться этим боевым искусством? По правде говоря, ведь я сам пришел в школу Ояма-додзё, именно потому, что в годы учебы в средней школе однажды был побит на улице.

     Первоначальная причина моего прихода в каратэ была очень проста – я хотел стать сильнее того парня, который побил меня в драке, и в ту пору такая незамысловатая цель была для меня достаточной причиной, чтобы переносить тяжелейшие тренировки в школе Ояма-додзё. Однако со временем я захотел стать гораздо более сильным человеком. Думаю, что поводом к такому пересмотру цели послужило то, что в Ояма-додзё я встретил таких сильных и замечательных людей, как сэнсэй Ояма Масутацу и его старшие ученики. Сэмпаи в Ояма-додзё были замечательные люди – чем сильнее, тем учтивее, добрее, на каждого из них можно было положиться, и каждый был готов прийти на помощь. И я мечтал когда-нибудь стать таким же, как они. Среди наставлений сэнсэя Ояма Масутацу есть такие слова: «Голову держи смиренно опущенной, а глаза устремляй ввысь; в словах будь сдержан, а сердцем открыт; прежде чем сделать что-либо, хорошенько подумай; трудись на благо других». Думаю, что эти слова можно назвать воплощением духа Кёкусин. И поэтому каждый, кто изучает каратэ, должен хранить их в своей памяти и всегда соотносить с ними все свои поступки.

     В последнее время быстрыми темпами растет число детей, которые начинают заниматься каратэ. Во всех додзё полным-полно детей, повсеместно широко проводятся детские турниры. Возможно, это можно охарактеризовать как своего рода общественное явление, которое отражает те требования, которые сегодня наше общество предъявляет к подрастающему поколению. Проблема в том, что наши дети сегодня совершенно разучились соблюдать нормы этикета, которые некогда усваивались естественным образом в семье и в местной общине, сегодня наши дети уже не умеют ни громко приветствовать, ни четко и громко отвечать на вопросы, ни внимательно слушать других. Они не знают, как проявляется уважение к старшим. Эти дети, которых родители никогда не наказывали физически, которым никогда не устраивали порку за провинности, не понимают, что такое физическая боль и могут запросто травмировать товарища, они не умеют, поссорившись, помириться друг с другом, из-за чего ссоры зачастую перерастают в беспощадные издевательства. В результате постоянно растет число детей, которые не смогли закалить себя физически и морально, не уверены в себе, не способны влиться в коллектив и наладить товарищеские отношения со сверстниками. В последнее время о нашей молодежи, на плечи которой ложится ответственность за будущее, слышишь только дурное: пропуски занятий в школе, издевательства над сверстниками, малолетняя преступность…

В то же время целью каратэдо является воспитание духа гармонии – умения жить в обществе в качестве полезного его члена – посредством закалки духа и тела, когда в процессе занятий большое внимание уделяется соблюдению этикета и уважению к партнеру. Думаю, что именно поэтому, родители и опекуны детей, осознавая возможности каратэдо и возлагая на него большие надежды, приводят своих детей в додзе. И действительно, я знаю много примеров, когда, благодаря занятиям каратэдо, дети переставали пропускать занятия в школе, справлялись с проблемой издевательств. Поэтому я считаю, что каратэдо – это не просто боевое искусство, предназначенное для боевых действий или самозащиты, оно выполняет также важнейшую общественную миссию – миссию воспитания здорового во всех смыслах подрастающего поколения, способного принять на себя ответственность за будущее нашей страны».

Прекрасные слова.

Вполне допускается, что древнейшее боевое искусство иаидо, которое появилось много раньше каратэ, в той же мере способно нести миссию оздоровления подрастающего поколения и нации в целом.

Обратим свой взгляд на наш коллектив, ценность которого заключена непосредственно в каждой персоналии.

Взаимоуважение, поддержка, помощь, ободрение, сопереживание и сочувствие, умение слушать и быть услышанным, уметь быть убедительным не задевая чувства убежденного, понимать и тонко чувствовать, где нужно промолчать, а где и высказать, внутренняя борьба с гордыней, превосходством, заносчивостью и другими недостойными чертами характера, перечислять можно и дальше, но концепция построения коллектива базируется на принципах общения, личных качествах людей с обязательной внутренней работой над своими недостатками.

Сплоченность коллектива в ходе освоения практик иаидо формируется благодаря единой цели – практике иаидо.

На качество изучения практик иаидо воздействует большое количество факторов современной жизни: работа, физическое здоровье, жизненные приоритеты, непосредственные черты характера иаидоку. 

Костяк коллектива формируется из отдельных членов клуба, которые для себя вполне осознанно решили в будущем продолжить путь Будо, не взирая, на сложности и передать свое мастерство ученикам как это происходит в настоящее время от учителя к ученику «от сердца к сердцу».

Каждый практикующий должен хорошо осознавать цели практики иаидо.

Главная ценность раздела – это люди, соратники по практике иаидо, отрадно видеть когда человек приходит в додзе на тренировку и пытается сделать себя лучше.

· Воспитательный аспект техник иаидо.

Целью воспитания является создание предпосылок для изменения поведенческих моделей ученика. Если процесс воспитания не вызывает таких изменений, то он не имеет воспитательной ценности. Результатом воспитательной деятельности должны быть конкретные и постоянные изменения поведения. Это должны быть конструктивные, четкие и постоянные перемены, которые способствовали бы ученику в достижении поставленной и перед собой цели. Они должны быть полезными для самого ученика, и для общества, к которому он принадлежит.

Занятия иаидо способны вызвать значительные положительные изменения в физическом, психологическом и эмоциональном развитии человека. Поскольку тренировочные методики основываются на законах природы, организм человека может легко приспособиться к выполнению фундаментальных техник, вследствие чего ученик способен достичь пика своего физического развития.

Физические изменения в организме человека неизбежно влекут за собой изменения психологические и эмоциональные, которые и являются для многих главной целью занятий иаидо. Увеличение физической силы, избавления от лишнего веса, повысившаяся координация движений и способность овладения новыми приемами и техниками ведут к росту самооценки ученика. Человек, замечая, как повышаются его физические возможности, начинает чувствовать все большую уверенность в собственных силах и в том, что он способен достичь успеха в жизни. Он начинает верить в себя, это касается не только иаидо, но и любых сфер человеческой деятельности.

Однако, процесс познания техник иаидо, представляет собой трудный и долгий путь. Начинающий иаидоку должен быть морально готов к преодолению этого пути. Прогресс возможен только при напряженной работе, целеустремленности и терпении. В этом состоит главная ценность иаидо и процесса воспитания, который продолжается всю жизнь.

Главная ценность раздела – это осознание практикующего, что нет ничего не возможного, что приобретается способность меняться самому, оставаясь в гармонии с окружающим миром.
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